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NID'USO




AVVERTENZE DI SICUREZZA

[m] Prima dell'uso, leggere queste
avvertenze e istruzioni e conservare per
futuri riferimenti. La mancata osservanza
dei presenti avvisi e istruzioni potrebbe
(ausare scosse elettriche, incendi e/o in-
fortuni gravi. Quando si usano apparec-
chi alimentati elettricamente, osservare
sempre le normali precauzioni di sicurez-
za per ridurre il rischio di incendio, scosse
elettriche, lesioni personali e danni ma-
teriali. Lapparecchio  destinato a essere
utilizzato nelle applicazioni domestiche
e similari ed in particolare nelle zone per
cucinare riservate al personale nei neqozi,
negli uffici e negli altri ambienti profes-
sionali; nelle fattorie; da parte di clienti di
alberghi, motel, e altri ambienti a carat-
tere residenziale; negli ambienti tipo bed
and breakfast. Non adatto per uso profes-
sionale. Non utilizzare 'apparecchio per
usi diversi da quello per cui é concepito.
Qualsiasi utilizzo diverso da quello indi-
cato € da considerarsi improprio e peri-
coloso ed espone |'utilizzatore a rischi di
natura elettrica e a danni alle persone.
Allorché si decida di smaltire come rifiu-
to questo apparecchio, si raccomanda di
renderlo inoperante tagliandone il cavo
di alimentazione. Prima di collegare I'ap-
parecchio alla rete di alimentazione, con-
trollare che la tensione indicata sui dati
tecnici corrisponda a quella della rete

locale e non utilizzare prese o prolunghe
elettriche non compatibili con quanto in-
dicato nei dati tecnici. Non utilizare Iap-
parecchio se il cavo, la spina 0 alcune sue
parti risultano danneggiate. Assicurarsi
che il cavo di alimentazione sia adequa-
tamente tenuto lontano dall'apparecchio
e non venga in contatto con le parti calde
dello stesso o pressato su bordi o spigoli
taglienti. Non scollegare mai I'apparec-
chio tirando il cavo. Dopo aver utilizzato
'apparecchio, scollegare il filo condutto-
re dalla fonte elettrica e attendere che
si raffreddi prima di riporlo a posto e di
procedere alla sua pulizia. Tutte le ripara-
zioni, compresa la (eventuale) la sostitu-
zione del cavo di alimentazione, devono
essere esequite solamente da tecnici au-
torizzati ed esperti, in modo da prevenire
ogni rischio. Non avvolgere mai il cavo di
alimentazione attorno alla mano quando
'apparecchio & connesso alla rete elettri-
ca. In caso di temporale, scollegareil cavo
di alimentazione dalla presa di corrente.
Distendere completamente il cavo pri-
ma dell'utilizzo. Non tirare o trasportare
'apparecchio per mezzo del filo di ali-
mentazione. Non usare il filo di alimen-
tazione come manico. Non tirare il filo di
alimentazione attorno ad angoli aquzzi e
non appoggiarlo su superfici calde. Con-
servare il presente libretto d'uso sicuro,
insieme alle istruzioni, per lintera durata
di vita dell'ap-parecchio, a scopo di con-



sultazione. In caso di cessione dell'appa-
recchio a terzi, consegnare anche l'intera
documentazione. Se nella lettura di que-
sto libretto diistruzioni d'uso alcune parti
risultassero di difficile comprensione o se
sorgessero dubbi, prima di utilizzare il
prodotto contattare 'azienda allindirizzo
Indicato.

AATTENZIONE!
Con-

trollare periodicamente il corretto serrag-
gio delle eventuali viti presenti, lo stato
diusura dell'apparecchio ed accertarsi del
suo corretto funzionamento. Lutilizzo di
accessori non consigliati o non forniti dal
costruttore dell'apparecchio puo compor-
tare rischi di incendio, shock elettrico o
danni a persone. Scollegare sempre I'ap-
parecchio dall‘alimentazione se lasciato
Incustodito e prima di montarlo, smon-
tarlo, pulirlo o manutenerlo. Non lasciare
|'apparecchio esposto ad agenti atmosfe-
rici (pioggia, sole, ecc.). Non usare |'appa-
recchio all'aperto. Non lasciare incustodi-
to I'apparecchio mentre € collegato alla
rete elettrica. Non utilizzare I'apparecchio
in aaso di mani bagnate o piedi bagnati o
nudi.

&ATTENZIONE! .
Peri-

colo di soffccamento. Gli elementi
dellimballaggio non devono essere la-

sciati alla portata dei bambini in quanto
potenziali fonti di pericolo. Tenere il sac-
chetto di plastica lontano dalla portata di
bambini. Non € un giocattolo. Durante
'utilizzo assicurarsi che i bambini non
vengano a contatto con Iapparecchio. Se
il cavo flessibile esterno di questo appa-
recchio & danneggiato, deve essere sosti-
tuito esclusivamente dal costruttore, dal
suo servizio di assistenza, o da personale
qualificato equivalente, al fine di evitare
pericoli. Lapparecchio puo essere utiliz-
zato dabambini di eta pari o superiore a 8
anni e da persone con ridotte capacita fi-
siche, sensoriali 0 mentali, o prive di
esperienza o della necessaria conoscen-
73, purché sotto sorveglianza oppure
dopo che le stesse abbiano ricevuto istru-
zioni relative all'uso sicuro dell'apparec-
chio e abbiano compreso i pericoli ad esso
inerenti. | bambini devono essere sorve-
gliati per non giocare con |'apparecchio.
La pulizia e lamanutenzione destinata ad
essere effettuata dall'utilizzatore non
deve essere effettuata da bhambini a
meno che non abbiano pit di 8 anni e si-
ano sorvegliati. Mantenere I'apparecchio
e il suo cavo fuori dalla portata dei bam-
bini di eta inferiore a 8 anni e custodire in
luogo asciutto e sicuro. L'apparecchio
non é destinato ad essere fatto funziona-
re per mezzo di un temporizzatore ester-
no 0 con un sistema di comando separato.



[[I”(ollocare |'apparecchio su un piano
stabile dove non possa essere rovesciato.
Non usare su fornelli o piani di cottura ac-
cesi. Per il suo utilizzo, posizionare I'ap-
parecchio su un piano di lavoro resistente
al calore, lontano da fonti di calore e da
schizzi d'acqua. Non posizionare vicino a
materiale infiammabile. Mantenere ad
adequata di—stanza da oggetti e pareti.
Proteggere |'apparecchio da spruzzi di
liquidi. Non usare I'apparecchio in prossi-
mita di vasche o lavandini pieni di acqua.

AATTENZIONE!E

babile che le superfici accessibili diventi-
no molto calde durante 'uso. Prestare
attenzione. Rischio di ustioni! Far raffred-
dare l'apparecchio sempre per qualche
minuto tra un utilizzo e un altro. Attende-
re che I'apparecchio si raffreddi prima di
pulirlo o trasportarlo. Non utilizzare all'a-
perto. Non immergere I'apparecchio, il
cavo di alimentazione o la presa di cor-
rente nell'acqua, sotto acqua corrente o
in altro liquido. Non muovere o spostare
'apparecchio mentre € in uso. Prima di
pulire Iapparecchio o di intraprendere
operazioni di manutenzione, disinserire
la spina di alimentazione. Non immerge-
re in acqua per la pulizia. Lapparecchio
deve essere controllato regolarmente e
non deve essere utilizzato se danneggia-

to.
AATTENZIONE!

Se presenta delle crepe, disalimentare
|'apparecchio per evitare la probabilita di
scosse elettriche Non mettere mailappa-
recchio nella lavastoviglie. Collegare con
una presa di corrente provvista di terra,
Il mancato rispetto a questo obbligo puo
provocare uno shock elettrico con con-
sequenza di lesioni gravi. PULIZIA. Per
rimuovere eventuali residui di cibo, puli-
re I'apparecchio con panno morbido non
abrasivo e detergente neutro solo dopo
aver spento I'apparecchio e dopo averlo

PO scollegato dall'alimentazione elettrica.

Non usare oggetti metallici per la pulizia.
Il produttore non & responsabile per I'uso
improprio.

Questo apparecchio & conforme ai requi-
siti del Regolamento (UE) 2023/826.

Consumo in modalita OFF (spento) 0,4 W.
Ingresso automatico in modalita off; I'ap-
parecchio non fornisce funzioni di stand-
by o standby in rete. Quando il prodotto
non sta svolgendo la funzione principale
di riscaldamento e viene disattivato tra-
mite il comando di spegnimento, rimane
in modalita off con consumo pari a 0,4
W. II dispositivo viene completamente
disconnesso dalla rete elettrica solo scol-
legando la spina dalla presa di corrente.
Consumo in modalita standby: n/a. Non



dispone di modalita standby. Consumo
in modalita standby in rete: n.a. Non &
un‘apparecchiatura di rete e non dispone
di porte di rete cablate o wireless. Attiva-
zione/disattivazione delle porte wireless:
n.a. Il prodotto non dispone di funziona-
lita di rete né di porte wireless. Alimenta-
zione; ¢ dotato di alimentazione integra-
ta e non richiede alimentatore esterno.

Non utilizzare detergenti aggressivi e/o spugne abrasive.
Conservare in luogo asciutto e pulito. Verificare sempre
I'eventuale presenza di danneggiamenti, incisioni, crepe
e opacizzazioni che alterino le condizioni originarie del
prodotto e ne compromettano l'idoneita all'uso. Non usare
il prodotto se alterato, danneggiato o deformato. Utilizzare
secondo I'uso previsto. L'uso improprio rende il prodotto
non pillidoneo al contatto con alimenti. Il fabbricante non &
responsabile in caso di uso improprio.

COMPONENTI

1.Manico

2.Corpo superiore

3.Griglie di riscaldamento

4 Spia verde di raggiunta temperatura
5.5pia rossa di accensione
6.Termostato

7.Vassoio raccolta grassi di cottura
8.Corpo inferiore

9.Leva per aperturaa 180°

PRIMA DELL'UTILIZZO

Leggere le istruzioni contenute in questo manuale e
conservarle per futura referenza.

Rimuovere tutti gli imballi.

Quando si utilizza I'unita per la prima volta si consiglia di
pulire le piastre con un panno umido e asciugare._

NOTA: Al primo utilizzo pud verificarsi del fumo. E del tutto
normale ed & dovuto agli elementi protettivi di lavorazione
residui sulle resistenze interne dell'unita: scomparira con gli
impieghi successivi.

Per risultati migliori si consiglia di ungere le piastre con
dell'olio da cucina utilizzando un tovagliolo di carta.

ISTRUZIONI

Sistemare |'unita su di una superficie stabile orizzontale.
(ollegare I'apparecchio alla fonte di energia piu vicina: una
spia rossa si accendera indicando che I'unita & in funzione e
|e piastre della griglia si stanno riscaldando.

Selezionare la temperatura da utilizzare attraverso il
termostato.

Quando l'unita raggiunge la temperatura desiderata si
illuminera una spia verde: posizionare il cibo e procedere
con la cottura.

Durante I'utilizzo la spia verde si spegnera e accendera al
fine di mantenere costante la temperatura.

la piastra superiore & basculante e si adattera
automaticamente all'altezza del cibo.

E’possibile utilizzare questa bistecchiera per:
-Riscaldare/Cuocere: bastera inserire i cibi e abbassare il
corpo superiore attraverso manico;

-Tostare: bastera inserire i cibi e abbassare il corpo superiore
esercitando una pressione con il manico;

-Grigliare: bastera contemporaneamente premere con la
mano destra la leva e con Ialtra, servendosi del manico,
ruotare il corpo superiore fino a che I'unita non risulti aperta
a180°.

Ultimata la cottura scollegare l'unita ed attendere che
questa si raffreddi per procedere con la pulizia.

PULIZIA E MANUTENZIONE

Scollegare la spina dalla presa di corrente e attendere che
I'unita si raffreddi prima di effettuare qualsiasi operazione
dipulizia.

(ONSIGLI: La pulizia dell'unita risultera pit facile se viene
esequita subito dopo I'uso. Attendere sempre che I'unita si
sia completamente raffreddata

Per la pulizia delle piastre utilizzare della carta assorbente o
un panno umido: non utilizzare prodotti chimici o abrasivi,
né utensili che possano danneggiare la superficie delle
piastre.

Pulire il corpo del prodotto utilizzando esclusivamente un
panno umido.

Non immergere I'unita in acqua o altri liquidi.

Asciugare accuratamente I'unita prima di riporla.



E- MEDIDAS DE SEGURIDAD

[m] Antes de utilizar el aparato, lea
estas advertencias e instrucciones y
quardelas para futuras consultas. El in-
cumplimiento de estas advertencias e
instrucciones podria provocar descargas
eléctricas, incendios y/o lesiones graves.
Cuando utilice aparatos eléctricos, siga
siempre las precauciones de sequridad
habituales para reducir el riesgo de in-
cendio, descargas eléctricas, lesiones
personales y dafios materiales. EI apa-
rato estd destinado a ser utilizado en
aplicaciones domésticas y similares, y en
particular en zonas de cocina reservadas
al personal en tiendas, oficinas y otros
entornos profesionales; en granjas; por
lientes de hoteles, moteles y otros en-
tormos de cardcter residencial; en entor-
nos tipo bed and breakfast. No apto para
uso profesional. No utilice el aparato para
fines distintos a los previstos. Cualquier
uso distinto al indicado se considera ina-
decuado y peligroso y expone al usuario
a riesqos eléctricos y daros personales.
Cuando se decida desechar este aparato,
se recomienda inutilizarlo cortando el ca-
ble de alimentacion. Antes de conectar el
aparato ala red eléctrica, compruebe que
|a tension indicada en los datos técnicos
coincide con la de la red local y no utilice
enchufes o alargadores eléctricos que no
sean compatibles con lo indicado en los

datos técnicos. No utilice el aparato si el
cable, el enchufe 0 alguna de sus partes
estan dafiados. Asegurese de que el cable
de alimentacidn esté debidamente aleja-
do del aparato y que no entre en contac-
to con las partes calientes del mismo ni
quede presionado contra bordes o esqui-
nas afiladas. Nunca desconecte el aparato
tirando del cable. Después de utilizar el
aparato, desconecte el cable de alimenta-
ion de la fuente eléctrica ?/ espere a que
se enfrie antes de quardarlo y proceder a
su limpieza. Todas las reparaciones, inclu-
ida la sustitucion (si fuera necesaria) del
cable de alimentacion, deben ser realiza-
das inicamente por técnicos autorizados
y expertos, con el fin de evitar cualquier
riesgo. Nunca enrolle el cable de alimen-
tacion alrededor de la mano cuando el
aparato esté conectado a la red eléctrica.
En caso de tormenta, desconecte el cable
de alimentacion de la toma de corrien-
te. Extienda completamente el cable
antes de utilizarlo. No tire ni transporte
el aparato por el cable de alimentacion.
No utilice el cable de alimentacion como
asa. No tire del cable de alimentacion
por esquinas afiladas y no lo coloque so-
bre superficies calientes. Conserve este
manual de uso sequro, junto con las in-
strucciones, durante toda la vida dtil del
aparato, para poder consultarlo. Si cede
el aparato a terceros, entreque también
toda la documentacion. Si al leer este



manual de instrucciones hay alquna par-
te que le resulte dificil de entender o si
tiene alguna duda, péngase en contacto
con la empresa en la direccion indicada

antes de utilizar el producto.
AATENCI()N!
Comprue-

be periddicamente que los tornillos estén
bien apretados, el estado de desgaste del
aparato y asegurese de que funciona cor-
rectamente. El uso de accesorios no reco-
mendados 0 no suministrados por el fa-
bricante del aparato puede suponer un
riesgo de incendio, descarga eléctrica o
dafios a las personas. Desconecte siempre
el aparato de la alimentacion eléctrica si
lo deja sin vigilancia y antes de montarlo,
desmontarlo, limpiarlo o realizar su man-
tenimiento. No deje el aparato expuestoa
la intemperie (lluvia, sol, etc.). No utilice
el aparato al aire libre. No deje el aparato
sin vigilancia mientras esté conectado a
la red eléctrica. No utilice el aparato con
las manos mojadas o los pies mojados 0
descalzos.

&ATENCI()N! .
Peligro de

asfixia. Los elementos del embalaje no
deben dejarse al alcance de los nifios, ya
que son fuentes potenciales de peligro.
Mantenga la bolsa de plastico fuera del
alcance de los nifios. No es un juguete.
Durante el uso, asequrese de que los

nifios no entren en contacto con el apara-
to. Si el cable flexible externo de este
aparato estd dafado, debe ser sustituido
exclusivamente por el fabricante, su ser-
vicio de asistencia o personal cualificado
equivalente, con el fin de evitar peligros.
El aparato puede ser utilizado por nifios
de 8 afios 0 mds y por personas con capa-
cidades fisicas, sensoriales o mentales
reducidas, o sin experiencia o conodi-
mientos necesarios, siempre que estén
bajo supervision o después de haber reci-
bido instrucciones sobre el uso sequro del
aparato y haran comprendido los peli-
gros que conlleva. Se debe vigilar a los
Nifios para que no juequen con el aparato.
La limpieza y el mantenimiento que debe
realizar el usuario no deben ser realiza-
dos por nifios, a menos que sean mayores
de 8 afios y estén supervisados. Manten-
qa el aparato y su cable fuera del alcance
delos niflos menores de 8 afios y qudrde-
los en un lugar seco y sequro. El aparato
no esta diseiado para funcionar con un
temporizador externo o con un sistema
de control independiente.

[m] Cologue el aparato sobre una su-
perficie estable donde no pueda volcarse.
No lo utilice sobre fogones o placas de
coccion encendidas. Para su uso, cologue
el aparato sobre una superficie de trabajo
resistente al calor, lejos de fuentes de ca-
lor y salpicaduras de agua. No lo coloque



cerca de materiales inflamables. Mantén-
galo a una distancia adecuada de objetos
y paredes. Proteja el aparato de salpica-
duras de liquidos. No utilice el aparato
cerca de baneras o fregaderos Ilenos de
agua.

&ATENCI()N!

Es probable que las superficies accesi-
bles se calienten mucho durante el uso.
Tenga cuidado. Riesqo de quemaduras!
Deje que el aparato se enfrie siempre du-
rante unos minutos entre un uso y otro.
Espere a que el aparato se enfrie antes de
limpiarlo o transportarlo. No lo utilice al
aire libre. No sumerja el aparato, el cable
de alimentacion ni la toma de corriente
en aqua, bajo el grifo ni en ningun otro
liquido. No mueva ni desplace el apara-
to mientras esté en uso. Antes de lim-
piar el aparato o realizar operaciones de
mantenimiento, desconecte el enchufe
de alimentacion. No lo sumerja en agua
para limpiarlo. £l aparato debe revisarse
periddicamente y no debe utilizarse si
estd dafiado.

&ATENCI()N!

Si presenta grietas, desconecte el apara-
to para evitar la posibilidad de descar-
gas eléctricas. Nunca meta el aparato
en el lavavajillas. Conéctelo a una toma

de corriente con conexion a tierra. l in-
cumplimiento de esta obligacion puede
provocar una descarga eléctrica con con-
secuencias graves. LIMPIEZA. Para elimi-
nar cualquier residuo de comida, limpie
el aparato con un pafio suave no abrasivo
K un detergente neutro solo después de
aberlo apagado y desconectado de la
red eléctrica. No utilice objetos metélicos
para la limpieza. El fabricante no se hace
responsable del uso indebido.

Este aparato cumple los requisitos del Re-
glamento (UE) 2023/826.

Consumo en modo OFF (apagado) 0,4 W.
Entrada automatica en modo apagado; el
aparato no dispone de funciones de espe-
ra 0 espera en red. Cuando el producto no
estd realizando su funcion principal de
calentamiento y se desactiva mediante
el comando de apagado, permanece en
modo apagado con un consumo de 0,4
W. El dispositivo solo se desconecta com-
pletamente de la red eléctrica cuando
se desconecta el enchufe de la toma de
corriente. Consumo en modo de espe-
ra; n/a. No dispone de modo de espera.
Consumo en modo de espera en red; n.a.
No es un equipo de red y no dispone de
puertos de red cableados o inaldmbricos.
Activacion/desactivacion de los puertos
inalambricos: n.a. El producto no dispone
de funciones de red ni de puertos inaldm-
bricos. Alimentacion: dispone de alimen-



tacion integrada y no requiere fuente de
alimentacion externa.

No utilizar detergentes agresivos y/o esponjas abrasivas.
Conservar en un lugar seco y limpio. Verificar siempre la
posible presencia de dafios, incisiones, grietas y opacidades
que alteren las condiciones originales del producto y
comprometan su idoneidad para el uso. No utilizar el
producto si estd alterado, dafiado o deformado. Utilizar
seguin el uso previsto. El uso indebido hace que el producto
deje de serapto para el contacto con alimentos. El fabricante
no es responsable en caso de uso indebido.

COMPONENTES

1.Asa

2.Cuerpo superior

3.Parrillas de calentamiento

4 Piloto verde de alcance de temperatura
5.Piloto rojo de encendido

6.Termostato

7.Bandeja de recogida de grasas de coccién
8.Cuerpo inferior

9.Palanca para la apertura a 180°

7
ANTES DEL USO
Lea las instrucciones contenidas en este manual y gudrdelas
para futuras consultas.
Retire todo el embalaje.
Cuando se utiliza la unidad por primera vez, se recomienda
limpiar las placas con un pafio himedo y secarlas.
NOTA: la primera vez que la utilice, puede salir algo de
humo. Es completamente normal y se debe a los restos
de sustancias protectoras de fabricacion en las resistencias
internas de la unidad: desaparecerd en los usos posteriores.
Para obtener mejores resultados, se recomienda untar las
placas con aceite para cocinar, utilizando una servilleta de

papel.

INSTRUCCIONES

Coloque la unidad sobre una superficie estable horizontal.
Conecte el aparato a la fuente de energia mds cercana:
un piloto rojo se encenderd, indicando que la unidad
estd en funcionamiento y las placas de la parrilla se estan
calentando.

Seleccione la temperatura que desee utilizar mediante el
termostato.

Cuando la unidad alcance la temperatura deseada, se
encenderd un piloto verde: coloque la comida y proceda a
la coccién.

Durante el uso, el piloto verde se apagard y se encenderd
para mantener la temperatura constante.

la placa superior es basculante y se ajustard
automdticamente a la altura de los alimentos.

Esta plancha de asar se puede utilizar para:
-Recalentar/Cocinar: bastard con introducir los alimentos y
bajar el cuerpo superior mediante el asa;

-Tostar: bastara con introducir los alimentos y bajar el
cuerpo superior, ejerciendo una ligera presion con el asa;
-Asar a la parrilla: bastard con presionar simultdneamente
la palanca con la mano derecha y con la otra, utilizando
el asa, girar el cuerpo superior hasta que la unidad quede
abierta a 180°.

Cuando termine de cocinar, desconecte la unidad y espere a
que se enfrie para proceder a su limpieza.

LIMPIEZAY MANTENIMIENTO

Desconecte el enchufe de la toma de corriente y espere a
que la unidad se enfrie antes de realizar cualquier operacién
de limpieza.

(ONSEJOS: la limpieza de la unidad resultard mds facil si la
realiza inmediatamente después de su uso. Siempre espere
hasta que la unidad se haya enfriado por completo.

Para la limpieza de las placas, utilice papel absorbente o un
pafio himedo; no utilice productos quimicos o abrasivos ni
utensilios que puedan dafiar la superficie de las placas.
Limpie el cuerpo del aparato Gnicamente con un pafio
himedo.

No sumerja la unidad en agua ni en otros liquidos.

Seque bien la unidad antes de guardarla.

P - MEDIDAS DE SEGURANCA

[m] Antes de utilizar, leia estas ad-
verténcias e instrugdes e guarde-as para
referéncia futura. 0 ndo cumprimento
destas adverténcias e instrucoes pode




causar choques elétricos, incéndios e/ou
ferimentos graves. Ao utilizar aparelhos
elétricos, siga sempre as precaugdes de
sequranga normais para reduzir o risco de
incéndio, choques elétricos, ferimentos
pessoais e danos materiais. 0 aparelho
destina-se a ser utilizado em aplicagdes
domésticas e similares e, em particular,
em dreas de cozinha reservadas ao pesso-
al em lojas, escritdrios e outros ambien-
tes profissionais; em quintas; por clientes
de hotéis, motéis e outros ambientes de
carater residencial; em ambientes do tipo
bed and breakfast. Nao é adequado para
uso profissional. Nao utilize o aparelho
para fins diferentes daqueles para os
quais foi concebido. Qualquer utilizaao
diferente da indicada deve ser conside-
rada inadequada e perigosa e expde 0
utilizador a riscos de natureza elétrica e a
danos pessoais. Quando decidir eliminar
este aparelho como residuo, recomenda-
se tornd-lo inoperante cortando o cabo
de alimentacdo. Antes de ligar o aparelho
a rede elétrica, verifique se a tensdo in-
dicada nos dados técnicos corresponde
a a rede local e ndo utilize tomadas ou
extenses elétricas incompativeis com o
indicado nos dados técnicos. Nao utilize
0 aparelho se 0 cabo, a ficha ou algumas
das suas partes estiverem danificados.
Certifique-se de que o cabo de alimen-
tacdo esteja adequadamente afastado do
aparelho e ndo entre em contato com as

partes quentes do mesmo nem seja pres-
sionado contra bordas ou cantos afiados.
Nunca deslique o aparelho puxando o
cabo. Apds utilizar o aparelho, deslique
0 fio condutor da fonte de alimentacdo
e aquarde que arrefeca antes de o quar-
dar e proceder a sua limpeza. Todas as
reparacdes, incluindo a (eventual) sub-
stitui¢ao do cabo de alimentacdo, devem
ser realizadas apenas por técnicos auto-
rizados e experientes, de modo a preve-
nir qualquer risco. Nunca enrole 0 cabo
de alimentacdo a volta da mdo quando
0 aparelho estiver ligado a rede elétri-
ca. Em caso de tempestade, desligue o
cabo de alimentacdo da tomada. Estique
completamente o cabo antes de utilizar,
Ndo puxe nem transporte o aparelho pelo
cabo de alimentacdo. Nao utilize o cabo
de alimentacdo como pega. Nao puxe o
cabo de alimentacdo em anqulos agudos
e ndo o coloque sobre superficies quen-
tes. Guarde este manual de utilizado
sequra, juntamente com as instrugoes,
durante toda a vida util do aparelho, para
consulta. Em caso de cessao do aparelho
a terceiros, entreque também toda a do-
cumentacdo. Se, ao ler este manual de
instrucdes, algumas partes forem dificeis
de compreender ou se surgirem duvidas,
antes de utilizar o produto, contacte a
empresa no endereco indicado.



AO!
&ATENCAO' Verifique

periodicamente 0 aperto correto de quai-
squer parafusos presentes, 0 estado de
desgaste do aparelho e certifique-se do
seu funcionamento correto. A utilizacdo
de acessorios ndo recomendados ou ndo
fornecidos pelo fabricante do aparelho
pode acarretar riscos de incéndio, choque
elétrico ou danos a pessoas. Deslique
sempre 0 aparelho da alimentacdo elétri-
ca se o deixar sem vigilancia e antes de 0
montar, desmontar, limpar ou fazer a sua
manutencdo. Nao deixe o aparelho expo-
sto a agentes atmosféricos (chuva, sol,
etc.). Nao utilize o aparelho ao ar livre.
Ndo deixe o aparelho sem vigilancia en-
quanto estiver ligado a rede elétrica. Nao
utilize 0 aparelho com as méos molhadas
ou 0s pés molhados ou descalgos.

AO!
&ATENCAQPerigo de

asfixia. Os elementos da embalagem nao
devem ser deixados ao alcance das
riangas, pois sao potenciais fontes de pe-
rigo. Mantenha o saco pléstico fora do al-
cance das criancas. Nao € um brinquedo.
Durante a utilizacdo, certifique-se de que
as Crianas ndo entram em contacto com
0 aparelho. Se o cabo flexivel externo de-
ste aparelho estiver danificado, deve ser
substituido exclusivamente pelo fabri-

cante, pelo seu servico de assisténcia ou
por pessoal qualificado equivalente, a
fim de evitar perigos. 0 aparelho pode ser
utilizado por criangas com idade iqual ou
superior a 8 anos e por pessoas com capa-
cidades fisicas, sensoriais ou mentais re-
duzidas, ou sem experiéncia ou conheci-
mentos necessarios, desde que sob
supervisao ou apds terem recebido in-
strugdes relativas a utilizacdo sequra do
aparelho e terem compreendido os peri-
gos inerentes a0 mesmo. As criancas de-
vem ser supervisionadas para ndo brinca-
rem com o aparelho. A limpeza e a
manutencdo destinadas a serem realiza-
das pelo utilizador ndo devem ser realiza-
das por crianas, a menos que tenham
mais de 8 anos e sejam supervisionadas.
Mantenha o aparelho e 0 seu cabo fora do
alcance de criangas com menos de 8 anos
e quarde-os num local seco e sequro. 0
aparelho ndo se destina a ser operado por
meio de um temporizador externo ou
com um sistema de comando separado.

[m] Cologue 0 aparelho sobre uma su-
perficie estavel, onde ndo possa ser der-
rubado. Néo ufilze sobre fogdes ou placas
de cozinha acesas. Para a sua utilizacdo,
coloque o aparelho sobre uma superficie
resistente ao calor, longe de fontes de ca-
lor e salpicos de dgua. Nao coloque perto
de materiais inflamdveis. Mantenha uma




distancia adequada de objetos e paredes.
Proteja 0 aparelho de salpicos de liquidos.
Nao utilize o aparelho perto de hanheiras
ou lavatdrios cheios de dqua.

ior
AATENCAO' E provavel

que as superficies acessiveis fiquem mui-
to quentes durante a utilizacdo. Tenha
cuidado. Risco de queimaduras! Deixe o
aparelho arrefecer sempre durante
alguns minutos entre utilizagdes. Aquar-
de que o aparelho arrefeca antes de o
limpar ou transportar. Nao utilize ao ar
livre. Ndo merqulhe o aparelho, 0 cabo de
alimentacdo ou a tomada na aqua, sob
dgua corrente ou noutro liquido. Nao
mova ou deslogue o aparelho enquanto
estiver a ser utilizado. Antes de limpar o
aparelho ou realizar operacdes de manu-
tencdo, desligue a ficha de alimentagéo.
Ndo merqulhe em dqua para limpar. 0
aparelho deve ser verificado reqularmen-
te e ndo deve ser utilizado se estiver dani-
ficado.

AO!
&ATENCAQ Se apresen-

tar fissuras, deslique o aparelho da cor-
rente para evitar a possibilidade de cho-
ques elétricos. Nunca coloque o aparelho
na maquina de lavar louga. Lique-o a
uma tomada com ligagdo a terra. 0 ndo
cumprimento desta obrigacdo pode pro-

vocar um choque elétrico com conse-
quentes lesdes graves. LIMPEZA. Para re-
mover quaisquer residuos de alimentos,
limpe o aparelho com um pano macio
ndo abrasivo e detergente neutro, apenas
apos ter desligado o aparelho e o ter de-
sligado da alimentacdo elétrica. Nao uti-
lize objetos metdlicos para a limpeza. 0
fabricante ndo se responsabiliza pela uti-
lizacdo indevida.

Este aparelho estd em conformidade
com 0s requisitos do Requlamento (UE)
2023/826.

Consumo no modo OFF (desligado) 0,4 W.
Entrada automdtica no modo desligado:
0 aparelho ndo fornece fungdes de stand-
by ou standby na rede. Quando o produ-
to ndo estd a desempenhar a sua funcdo
principal de aquecimento e é desligado
através do comando de desligar, perma-
nece no modo desligado com um consu-
mo de 0,4 W. O dispositivo 50 é completa-
mente desligado da rede elétrica quando
a ficha é retirada da tomada. Consumo
no modo standby: n/a. Néo possui modo
standby. Consumo no modo standby na
rede: n.a. Ndo € um equipamento de rede
e ndo possui portas de rede com fios ou
sem fios. Ativacdo/desativacdo das por-
tas sem fios: n.a. 0 produto ndo possui
funcionalidades de rede nem portas sem
fios. Alimentacdo: possui alimentacdo
integrada e ndo requer fonte de alimen-



tacao externa.

Ndo utilizar detergentes agressivos e/ou esponjas
abrasivas. Conservar em local seco e limpo. Verifi-
car sempre a eventual presenca de danos, incisdes,
fissuras e opacidades que alterem as condigdes ori-
ginais do produto e comprometam a sua adequacao
ao uso. Ndo utilizar o produto se estiver alterado,
danificado ou deformado. Utilizar de acordo com o
uso previsto. O uso indevido torna o produto ndo
apto para contacto com alimentos. O fabricante ndo
é responsavel em caso de uso indevido.

COMPONENTES

1.Empunhadura

2.Corpo superior

3.Grelhas de aquecimento

4.Luz indicadora verde de alcance da temperatura
5.Luz indicadora vermelha de acionamento
6.Termostato

7.Bandeja recolhedora de gordura do cozimento
8.Corpo inferior

9.Alavanca para abertura 180°

ANTES DA UTILIZACAO

Leia as instrugdes contida nesse manual e guarde-o
para referéncias futuras.

Remova todas as embalagens.

Quando for utilizar a unidade pela primeira vez é
aconselhavel limpar as chapas com um pano humi-
do e seque.

NOTA: Na primeira utilizacdo pode aparecer um
pouco de fumaca. Isso é normal e é devido aos ele-
mentos protetivos da producdo residuos sobre as
resisténcias internas da unidade: tudo desaparecera
com as utilizagdes seguintes.

Para se obter 6timos resultados é aconselhavel un-
tar as chapas com éleo de cozinha utilizando um
guardanapo de papel.

INSTRUCOES
Posicione a unidade sobre uma superficie estavel
horizontal.

Conecte o aparelho na fonte de energia mais proxi-
ma: uma luz indicadora vermelha se acionard in-
dicando que a unidade estd ligada e as chapas da
grelha estdo se aquecendo.

Selecione a temperatura desejada através do
termostato.

Quando a unidade alcangar a temperatura desejada
a luz indicadora verde se iluminara: posicione os
alimentos e proceda com o cozimento.

Durante a utilizacdo a luz indicadora verde se liga
e desligara para dessa forma manter a temperatura
constante.

A chapa superior é basculante e se adapta automa-
ticamente a altura dos alimentos.

E possivel utilizar essa grelha para:
-Aquecer/Cozinhar: sera suficiente introduzir os
alimentos e abaixar o corpo superior pressionando
com a empunhadura;

-Torrar: serd suficiente introduzir os alimentos e
abaixar o corpo superior pressionando com a em-
punhadura;

-Grelhar: serd suficiente apertar com a mao direita
a alavanca e contemporaneamente com a outra, uti-
lizando a empunhadura, girar o corpo superior até
quando a unidade ndo estiver aberta 180°.

Apds o cozimento desconecte a unidade e aguarde
seu esfriamento para proceder com a limpeza.

LIMPEZA E MANUTENCAO

Desconecte o plugue da tomada de corrente e
aguarde o esfriamento da unidade antes de proce-
der com qualquer operacdo de limpeza.
CONSELHOS: A limpeza da unidade sera mais facil
se ela for realizada logo apés a utilizacdo. Aguarde
sempre o esfriamento completo da unidade.

Para a limpeza da chapa utilize papel toalha ou um
pano himido: ndo utilize produtos quimicos ou
abrasivos, nem utensilios que podem danificar a
superficie das chapas.

Limpe o corpo do produto utilizando exclusivamen-
te um pano hamido.

Ndo mergulhe a unidade na dgua ou em qualquer
outro liquido.

Seque cuidadosamente a unidade antes de guarda-
la.

GR - METPA AZQAAEIAX

[m] Mow amd ™ ypron, diaPdote
QUTEC TIC TPOEIdOMOIOEL Kal 00nyie
kat QUAGETe TIC yia  pehovTIK
avagopd. H pn tpnon autav Twv
mpoetdomolfjoewy ki odnylwv- mopei
va mpokakéoel hektpomncla, mupkayid
kai/; ooPapoug tpavpatiopoc. Otav



XPNOIHOTOLETE  NAEKTPIKEC  OUOKEVEC,
peite mdvra Ti¢ ouvBeic mpo@uAdgeiC
A0QaNeia¢  yia va  pEWOETE  TOV
kivouvo  mupkayidg, nhektpomhnéia,
OWUATIKQY  TPAUOTION®Y Kot UAIKGV
(v, H ovokevy mpoopietar yia
XpRoN 06 OKIOKEC Kl - TAPOOLES
EQUPIOYEC KAL OLYKEKPILEVA OF YWPOUC
uayelpépatog mou mpoopiovtar yia 10
MPOOWMIKO 0 KATAOTAPOTA, YPAPEia
Kat GAAoug EmayyeAUaTIKOUC Ywpoug, 0¢
QyPOKTAHaTa, amd meNdTeg {evodoyeiwy,
HoTéN kau AMwV Ywpwy fie YapakTipa
KaToIKiag, O€ x(bpouc mov  bed
and breakfast. Aev eivat katdMnAn
Yo emayyehparkq  xpon. My
XPrIOWOMOIETe T ouokeur] Via Xproelg
Ol0QOPETIKEC amd QUTEC yla TIC omoieC
éxel oxediaotel. Omowadrmote  yprion
Olgopetiky amd v evbederypievn
Bewpettar akatdMnAn ki emkivouvn
ka ekBétel Tov XproTn o€ nhekTpikoug
Kuvoug Kat oe kivduvo Tpaupiatiopou.
Otav amogagioete va amoppiete
ouokeul) wg anoBhnTo, cuviotdtat va Ty
KATAOTHOETE N A€rToupyIk koBovrag 1o
kahwdio Tpogodoaiac. Mpw cuvdéoete
™ ovokev 010 dikuo Tpo@odoaiag,
BeBauwbeire oti n Taon mov avaypdgeral
OT0 TEYVIKA YOPAKTNPLOTIKA QVTIOTOIe
0¢ ekeiv Tov Tomko) diktoou Kal
unv xpnoonoteite mpilec fj kahwdia
npoéktaon¢ mov dev evar oupfatd
ME TO TENVIKA XapakTnploTikd. Mnv

Xproyonoleiie ™ OUOKew| €V 10
kahwdio, To Blopa 1 optoyiéva pépn g
vl Kateotpappeva. BeBaiwbeite om
T0 kahwdlo Tpogodosiac €lvat enapkug
QMOYAKPUOHEVO A6 Tr) GUOKEUN Kal dev
épyetal o enagn pe Ta Oeppd pépn e
i méCetat o€ aunpeg Akpe 1 Ywvie.
Mnv- amoouvdete moté T ouokev
Tpapwvtac To kahwdio. Metd t yprion
¢ OuoKevliG, anoouvdéoTe 10 Kahwolo
ano TV R PeJaTC Kat mepipévere
Va KpUwael Tipwv T amoBnkeoete Kal
npoxwproete otov kaBapiopd . Ohe
0l emoKevée,  oupmephappavopevng
e (evdeydpevne) — avikatdotaong
00 kahwdiou Tpogodooiac, mpémel
Vo Tipaypatomolouvtal - povo  ano
€0U0l000TNIEVOUS  KaL  Ejimelpoug
TENVIKOUG, TIDOKELWEVOU VA amogebyeTal
kdbe kivouvog. Mnv Tukiyete mote To
kahwdio Tpogodoaiac yipw amd o yépt
00¢ 0av 1) ouokeur] elval ouvdedepewn
070 NAEKTPIKO OikTvo. e mepimTWON
katawyidag, amoouvdéote 10 Kahwolo
Tpogodooia amé v mpia. Amhwote
mAAPWC T0 Kahwdlo mpwv amd T Xprion.
Mnv tpaBare 1 petTapépete ™ GUOKEUR
amd 10 Kahwdlo Tpoodooia. Mnv
xpnotgomol¢ite 1o Kakwdio Tpopodoaiag
W MaBA. Mnv tpaBdte To kahwdio
Tpogodosiag  yopw amo  aiyunpé
Juviec kat v 1o tomofetelte o€
Oepéc emodveiec. Quhdéte o mapdv

eyxelpidio aoaholc yprong, padi pe Tig



odnyiec, yia 0hn T didpketa {wi g
ouokeuriG, Yia HeMoviik) avagopd. 2
mepimtwon petapiBaong e ouokeung
0¢ Tpitouc, mapaduwote mior; 0hokAnpo
10 Tekpnpiwpa. Edv katd Ty avdyvwon
autol Tou €yelptdiov xprong oplopéva
uépn eivat dokoo va katavonBolv 1) v
mipokUYouv  au@iBolie, EMmKoWwWVIOTE
ue v etaipeia ot OiebBuvon mov
QVAGEPETAL TPV XPNOLHOMOLOETE TO
mipoiov.

Anpozoxm
EAéyyete

eplodikd ™ owot| 000QIEN TwY TUyou
Biowy, v katdotaon Bopdg TG
ouokeur¢ kat PepatwBeite ot Aettoupye
0wotd. H ypron efaptnudtwy mov dev
oUVIOT@VTAL 1) dev mapeyovTal amd Tov
KATAOKEVAOTI) TG OUOKEVNC Umopei va
npokahéoel  kivduvo  mupkayidg,
nAektpominiac 1/ TpaupaTIopoD.
Amoguvdéete mdvia T ouokeun amo Ty
napoxn pElHaTOC GTav TNV QAVETE XWPIG
enBhegn katmpwv T ouvappohoynoeTe,
anoouvappohoyfoete, - kabapioete 1
ouvtnpriogte. Mnv agivete T ouokev
ETedelNén o€ Kapikéq  oUVBNKeC
(BooxA, fihio k.Ar.). Mnv ypnotomoteite
T 0UoKeur] 0 CwTepIkoUg wpoug. Mny
(QRVETE T 0UOKEUT YWPpic EMiBAeyn eva)
eivar ouvdedepévn 0To NAEKTPIKG OiKTUO.
Mnv Ypnoigonoleite ) ouoKev e

Bpeyuéva yépia 1y Bpeyuéva 1 yupuvd

modla.

&npozoxm
Klvéuvoc

aogugia. Ta oToigeia T¢ ouokevaoiag
dev  mpémel va agnvovia - oty
mpoortémTa  Twv Moy,  KaBug
amotehodv  mBavéc myéC  Kwdivou.
Kpatote ™ mhaotik oakoUMa pakpid
am6 maudid. Aev eivar mayvidt. Kard
xpron, Befaiwbeite 6n Ta maidid Oev
€pyovral o€ Emagi) [ T ouokeur. Eav 1o
EWTEPIKO eUkauTTo Kahwdlo aut¢ g
OUOKEUI|G €IVaL KATEOTPANpEVO, TipéMel Va
avTikataotadel amokAeloTikd amé Tov
Kataokeuao), TV umnpeola o¢ppig Tou
Noamd  eCedikeupévo  MPOOWMIKG,
mipokeluévou va amogevyBouv kivbuvol. H
OUOKELN pmopei va ypnotpomownBei am
naidid nikiag 8 etwv kat dvw kat amé
qropa e PEWPEVEC  OWHATIKEC,
aoBnTnpiaké 1) dravonikég kavoTnTe,
N YWPIC eumelpia N TiC_ anapatteg
JVwoelg, umd TV - mpodmoBean o
Bpiokovtau umd eniBheyn 0 éyouv Mde
00nyiec oxeTwkd e v aopakn yprjon g
OUOKEURC Kl €YOUV KATAVONOEL TOUC
kivdovoug mou evéyel. Tamaubid mpénmet va
empAémovtal wote va pnv maiCouy e ™
ouokeur. 0 kaBapiopog kat  ouvtrpnon
TV TIPEMEL va TPAYaTOmoLo0vTal amo
Tov Yprjot O¢v mpémel va yivovtat amo
matdia, ektoc v Elvat ave Twv 8 ETwv Kat
emphémovtal. Kpatote T ouokevr Kal



10 Kahwd10 Tn¢ pakptd amé matdud nAikiag
KATo) Twv 8 €Twv Kat QUAGETE Ta o€ Enpo
kat ao@ahéc pépoc. H ouokevr Oev
mpoopiCetat va hermoupyel e ECwTEPIKO
Xpovodiakdmm 1 e Eexwplotd oboTnyia
eAEyYo.

[m] TomoBeriote m ouokevq oe pia
otaBepr) emodvela omou dev pmopet va
avatpanei. Mnv T pnoonoteite oe
QVapIIEVEC ETiEC 1) payelpikd okeln. Ma
T xprion g, TomoBetote Tr) Guokevr| o€
Hta avbektik) ot Beppotna empdvela
epyaoiac, paxpid amd myéc Gepuomrag
Kat mroheg vepov. Mnv Ty Tomoferteite
kovid og e0phekta Uhikd. Alamprote
eNapkr amooTaon amo avTKElpeva Kal
Toiyoug. Mpootatedte T OUOKELR Ao
moNiéG Lypwv. Mnv ypnotpomoleite
OUOKEVI) KOVTQ O€ PMAVIEPEC 1) VEPOXUTEC
YEUATOUC piE vepo.

&npozoxm

Ot mpooPdatpes emapdveleg evoéyetal
va (cotaoiv moh0 katd T yprion.
lpoaéCte. Kivduvog eykaupdv! Agriote
T QUOKEU Va KpUwoeL Yia Niya Aemd
leta¢h v yphoewv. Meptuévete va
KpuwoeL N ouokeul mpw TV Kabapioete
f 0 petagépete. Mnv t ypnoomoteite
0¢ €cwtepikoUg Ywpoug. Mnv BubiCere
™ ouokeur, 0 Kahwoto Tpopodoaiac 1
v ipiCa o€ vepo, katw amd Tpexouevo

Vepo 1} o€ dhho uypd. Mnv petakweite
| HETAQEPETE TN OUOKEVY V) €ival O€
Neroupyia. Mpw kaBapioete T ouokeun
1) TPOYWPROETE O £pyaie GuvTpnang,
amoouvo¢ote 1o kahwdio Tpoodooiac.
Mnv Bubiete ™ ouokeun o¢ vepd yia
kaBapiopo. Hovokeun mpémetvaeheyyeral
TAKTIKG Kau Sev mpémetva xpnatponoteital
eqv €vat KATETPappEVN.

&npozoxm ,
Edv

mapovolddel puypec, amoouvdéote
0UOKeVI am6 Ty mpia yia va amoguyeTe
v Kivduvo  nhextpomhngiac. - My
tonofeteite mOTE T OUOKEL OTO
muvtiplo mdtwv. uvdéote T o€ mpica
ke yeiwon. H pn tenon avme mg
UToypéwong  Pmopel  va  TPoKahéoel
nektpomndia e ouvémela aoPapouc
Tpavpatiopove. KAGAPIEMOL. Ta va
ApaIpé0ETE TUYOV uMOEijIpaTa TPOPIHWY,
kaBapioTe T GuaKeul) e val jakako, i
Nelavtiko mavi kat oudéepo KaBapiotikd
HOVO 0oV TV £YETe amevepyomotn oL Kal
aMoguVO¢EL amo TV apoy PEUHaTOC.
My xpnowonoteite  petahikd
aviikeipeva yia tov - kaBapiopd. 0
kataokevaotic  Oev  evBlvetar  yia
akatdMnAn xprion.

Aut) 0 ouOKeur GUPKOPOWVETAL e
T¢ anarrqoerc o Kavoviopov (EE)
2023/826.



Katavdwon ~ o¢  ermoupyia  OFF
(amevepyomompewn) 04 W, Autopar
€i0000¢ € Nettoupyia amevepyomoinanc:
N oUoKeun dev mapeyel Aeroupyieq
avagiovric  avagioviig oTo diktuo. Otav To
MPOIOv dev ekteNel T kupia Aettoupyia
B¢puavone kai amevepyomolitar péow
TG evioN¢ amevepyomoinang, mapapiévet
0¢  Aermoupyia  amevepyomoinong
ue katavalwon 04 W. H ouokeuq
amoouvoéetal mApwe and 1o NAEKTPIKO
diktuo ovo dtav amoouvdéoete To fuopa
and v mpica. Katavahwon o€ Aettoupyia
avapoviig: ev toyvel Aev diabérel
Merroupyia avapownc. Katavahwon oe
Nermoupyia avaiovig oTo diktuo: dev
loyUeL. Aev eivar ouokeur diktdou Kai dev
OlaBéter evavppiareg 1y aobppateg Bupeg
iktuou. Evepyoroinan/anevepyomoinar
aoUpatwv Gupwv: dev loxUeL. To mpoidu
Oev OlaBéter Aermoupyie¢ diktoou olte
aoUppareg BUpec. Tpopodooia: diabérel
EVopaTWREN  TPogodooia Kai dev
amartéi §wTepIkd TPOYoOTIKO.

Mnv ypnotomoleite toyupd amoppumavikd Kau/q Aetavtikd ogouyydpla. Na
ouhdooeta o€ €npd Kat kaBapd pépoc. Na ehéyyetar mévta n evdeydpiewn
mopousia @Bopavy, yapaydy, pwypav Kat Bapmdpatog mou aholdvouy TiC
apytkéc ouvBiiKeg Tou mpaidvtog ka Bétouv o kivduvo T KataMnAGTTd Tou
yia yprion. My ypnotpomoteite 1o mpoiv edv eivat aMotwyiévo, Kateatpapévo
1 mapapopgwpévo. Na xpnotpomoletrar abpgwva e Ty mpoPhendyievn ypron.

H axataMnhn yprion kaBiotd to mpoidv pn katdMnho yia emagn e Togipa. 0
Kataokevaot¢ bev pépel eubivn o€ mepimtwon akatdMnAng xprong.

EZAPTHMATA

1.AaBA

2. AV oW

3.0epUALVOUEVEC TIAKKECG

4.Mp&ovn evdelkTIKA Auxvia Beppokpaoiog

5.KOKkKLvN evELKTLKA AUXVIX AELTOUpPYLOG
6.0gppooTéTn

7.Alokog GUANOYAG ALTTWV YnoipaTog
8.K&Tw owpa

9.MoxA6¢g avolypaTog kot 180 °

MPIN AMO TH XPHZH

AloB&oTe TG 0dnyiec avTol TOL gyXelpldiov KoL
QUAKETE TLG YLK HEANOVTLKH QVR@Op&.

AQaLpéoTe OAX TOX UALKGK OCUOKELROTXG.

‘OTav XPNOLUOTIOLE(TE TN OULOKELH YLK TIPWTH
©op&, OCLVLOTATAL V& KaBaploeTe TIC TTAKKEG HE
£V LYPO TTAVL KL OTEYVWOTE TLC.

SHMEIQZH: KaT& Tnv TpwTh XpAon MTTopel va
EUEAVLOTEL KXTIVOG. Elval eVTEAWG QUOTLONOYLKO
KL O@PEIAETOL OTX

TIPOOTOTEVTIK&  LTTOAE(UHATA  ETTAVW  OTLG
EOWTEPLKEG  OVTIOTROELC TNG OULOKELAG: Ba
EEXQPAVIOTEL PE TLG ETTOUEVEG XPNOELG.

Mo KOAOTEPK OKTTOTEAEOUNTR, OULVIOTATOL V&
ATTa{VeETE TIG TIAGKEG HE AKDL HAYELPEPXRTOG
XPNOLHOTIOLWVTHG PLX XKPTOTTETOET.

OAHTFIEZ

ToTroBeTAOTE TN OLOKELR Ot oTaBOepH oplTOVTLX
eTTiphvelx.  SuvdéoTe  Th  OULOKELR  OTNV
TANoLéoTepn TIplCa: av&Bel Ve KOKKLVO WG YLK
Vo De(€eL OTL N TUOKEUA AELTOULPYEL KL OL TIAGKEG
Ynoilpatog CeoTaivovTalL.

ETTINEETE TN Beppokpaoia TTou B XpnopoTrotnOel
uéow Tou BeppooThTN.

Otav 1 ovokev @T&oeL oTnv  emBbuunth
Oeppokpaoia, oav&Bel  Eéva  TIphoVo QWG
TOTTO0ETAOTE TO PAYNTO KL oLVEX(OTE TO YATLUO.
KaTé& Th xpAon, To Tip&aotvo @wg B oprvel kat Ba
aVEBEL YIx v dlaTnpelTe N Bepuokpaoia oTabepn.
H &vw TIAGKS elvail KLVOOUEVN KOL TIPOOKPUOTETAL
KUTOUATA OTO VYOG TOL PAYNTOL.

Elva duvaTh n XpRon GUTAG TG WNOTLEPXG YLK:
-ZéoTtopua  /  Maysipepa:  omTA&  ToTTOBETAOTE
To TPOQPLUX KKl KATEB&OTE TO &vw HEPOC TOUL
TWUATOC HEOTW TNG AaBAC.

-TooT: ATIA& €LORYETE TK TPOPLUK KL KATEB&KOTE
TO &vW HEPOC TOU CWHRTOC EEXKOCKWVTKG Triean
oTn AaBA.



-Tkp\: XTTA& TTTAOTE TO MOXAO HE TO deEl oK
XEPL K&L UE TO GANO XPNOLUOTIOLAOTE TN AP YL&
VO TTEPLOTPEYPETE TO TTAVW MEPOG TOL CUWHKTOG
£wg 6TOL N TLOKELA avo(EeL oe 180 °.

MOALG TEAELWWOETE, KTTOOUVOECTE T OUOKELH KOL
TIEPLUEVETE VX KPLWOEL YLK VX TIPOXWPNTETE OTOV
KaOapLapo.

KAGAPIZMOX KAl ZYNTHPHZH

ATIOOUVOEDTE TO LG TTO TNV TIPIT K KKL TTEPLUEVETE
VO KPUWOEL N OULOKELN TPV GTTIO ThV EKTEAEDN
OTTOLXOATIOTE epyaTia KxOxpLopoL.

SYMBOYAEZ: O kax@axplopdg Thg cLOoKeLAG Ba elvat
€VUKONOTEPOC €&V TIPXYURTOTTIOLNOEl apéowg peT&
™ xprion. M&vTa TrepLuéveTe €wWg GTOL N CLOKELN
KPUWOEL EVTEAWG

Mo va kaBoaploeTe TIG TTAKKEG, XPNOLUOTIOOTE
aTroppo@nTIKG XapTl R éva vypd TIavi: Mnv
XPNOLUOTIOLE(TE XNULKK A AELGVTIK& TIpOlovVTX
A epyoela TTOL O pTTOopoloaV v BA&GYOLY ThV
ETTLOAVELX TWV TIAGKWV.

KaBapioTe TO TWH ™G
XPNOLHOTIOLWVTAG HOVO éva LYPO TTAVL.
Mn BuBiTeTe TN oLOKELA Ot VePS /| GAAX LYPE.
STEYVWOTE  KoA&  Th TPV TV
amrofnkeboeTE.

HR - SIGURNOSNE NAPOMENE

OUOKELNG

OUOKELA

[m] Prije uporabe procitajte ova
upozorenja i upute i sacuvajte ih za
buducu upotrebu. Nepridrzavanje ovih
upozorenja i uputa moze dovesti do
elektricnog udara, pozara ifili teskih
ozljeda. Prilikom uporabe elektricnih
uredaja uvijek postujte uobicajene mjere
opreza kako biste smanjili rizik od pozara,
elektricnog udara, osobnih ozljeda i
materijalne Stete. Uredaj je namijenjen
za uporabu u kucanstvima i slicnim
okruzenjima, a osobito u kuhinjama
za osoblje u trgovinama, uredima i
drugim profesionalnim ~ okruZenjima;
na farmama; od strane gostiju u
hotelima, motelima i drugim stambenim
okruzenjima; te u pansionima. Nije

pogodan za profesionalnu uporabu.
Ne koristite uredaj u svrhe za koje nije
namijenjen. Svaka druga upotreba
smatra se_nepravilnom i opasnom te
izlaze korisnika elektricnim rizicima i
opasnosti od ozljeda. Prilikom odlaganja
ovog uredaja kao otpada preporucuje se
onemoguiti njegovo funkcioniranje tako
da se prereze kabel za napajanje. Prije
prikljucivanja uredaja na strujnu mrezu
provjerite odgovara li nazivna napetost
navedena u tehnickim podacima
napetosti lokalne strujne mreze i ne
koristite uticnice ili produzne kabele koji
nisu kompatibilni s tehnickim podacima.
Ne koristite uredaj ako je kabel, utikac
ili bilo koji njegov dio ostecen. Pobrinite
se da kabel za napajanje bude udaljen
od uredaja i da ne dolazi u dodir s
vruéim dijelovima uredaja ili da ne bude
pritisnut o otre rubove ili kutove. Nikada
ne iskljucujte uredaj povlacenjem kabela.
Nakon ~ upotrebe  uredaja, iskljucite
kabel za napajanje iz izvora napajanja
i pricekajte da se ohladi prije nego sto
ga spremite i odistite. Sve popravke,
Ukljucujuci (po potrebi) zamjenu mreznog
kabela, smiju obavljati samo ovlasteni
| iskusni tehnicari kako bi se sprijecio
svaki rizik. Nikada ne omotavajte mrezni
kabel oko ruke dok je uredaj prikljucen
na struju. U slucaju  grmljavinskog
nevremena, iskljucite mreini  kabel
iz zidne uticnice. Potpuno odmotajte



kabel prije uporabe. Ne povlacite niti
nosite uredaj za kabel za napajanje. Ne
koristite kabel za napajanje kao rucku.
Ne provlacite kabel za napajanje oko
ostrih kutova i ne postavljajte ga na
vruce povrsine. Sacuvajte ovu Sigurnosnu
knjizicu zajedno s uputama za ijeli vijek
trajanja uredaja radi buduce uporabe. Ako
uredaj predajete trecoj osobi, predajte joj
i svu dokumentaciju. Ako tijekom Citanja
ovog prirucnika naidete na dijelove koje
je tesko razumijetiili ako imate bilo kakvih
sumnji, obratite se tvrtki na navedenoj
adresi prije uporabe proizvoda.

&OPREZ!
Periodicno

provjeravajte jesu [i svi vijci ispravno
zategnuti, provjeravajte habanje uredaja
i uvjerite se da ispravno radi. Koritenje
dodatne opreme koju proizvodac uredaja
ne preporucuje ili ne isporucuje moze
dovesti do pozara, elektricnog udara il
ozlieda. Uredaj uvijek iskljucite iz
napajanja kada ga ne koristite te prije
sastavljanja, rastavljanja, ciSCenja il
servisiranja. Ne ostavljajte uredaj izlozen
vremenskim utjecajima (kisi, suncu itd.).
Ne koristite uredaj na otvorenom. Ne
ostavljajte uredaj bez nadzora dok je
prikljucen na strujnu mrezu. Ne koristite
uredaj mokrim rukama ili mokrim ili
bosim stopalima.

&OPREZ'
Opasnost  od

qusenja. Komponente ambalaze moraju
biti drzane izvan dohvata djece jer su
potencijalni izvori opasnosti. DrZite
plasticnu vrecicu izvan dohvata djece.
Ovo nije igracka. Tijekom uporabe pazite
da djeca ne dodu u kontakt s uredajem.
Ako je vanjski fleksibilni kabel ovog
uredaja oStecen, mora ga zamijeniti
iskljucivo proizvodac, njegov servis ili
odgovarajuce kvalificirano osoblje kako
bi se izbjegle opasnosti. Uredaj mogu
koristiti djeca od 8 godina i starija te
osobe smanjenih tjelesnih, osjetilnih il
mentalnih sposobnosti ili s nedostatkom
iskustva i znanja, pod uvjetom da su pod
nadzorom ili da su dobile upute o
siqurnom koristenju uredaja i razumiju
povezane opasnosti. Djeca se trebaju
nadzirati kako bi se osiguralo da se ne
igraju  uredajem. (iSCenje i odrzavanje
koje provodi korisnik ne bi smjela
obavljati djeca, osim ako su starija od 8
godina i pod nadzorom. Drzite uredaj i
njegov kabel izvan dohvata djece mlade
od 8 godina i pohranite ih na suhom i
sigumnom mjestu. Uredaj nije namijenjen
za rad pomocu vanjskog tajmera ili
zasebnog sustava upravljanja.

L] postaite uredaj na stabilnu
povrsinu gdje ga se ne moze prevmuti. Ne
koristite na vrucim plocamaili kuhinjskim




plocama. Za upotrebu postavite uredaj
na toplinski otpornu radnu povrsinu,
podalje od izvora topline i prskanja vode.
Ne postavljajte uredaj blizu zapaljivih
materijala. DrZite uredaj na sigurnom
razmaku od predmeta i zidova. Zastitite
uredaj od prskanja. Ne koristite uredaj
u blizini kadi ili sudopera napunjenih
vodom.

&OPREZ! -
Pristupacne

povrsine mogu postati vrlo vruce tijekom
uporabe. Pazite. Rizik od opeklina! Uvijek
pustite uredaj da se ohladi nekoliko
minuta izmedu upotreba. Priekajte da
se uredaj ohladi prije ciscenja li prijevoza.
Ne koristiti na otvorenom. Ne uranjajte
uredaj, kabel za napajanje ili utikac u
vodu, tekucu vodu ili bilo koju drugu
tekucinu. Ne pomicite ili premjestajte
uredaj dok je u upotrebi. Prije ciscenja
uredaja ili odrzavanja, iskljucite utikac iz
napajanja. Ne uranjajte u vodu radi
(iScenja. Uredaj se mora redovito
provjeravati i ne smije se koristiti ako je
oStecen.

&OPREZ! .
Ako  postoje

pukotine, iskljucite uredaj iz napajanja
kako biste izbjeqli rizik od elektricnog
udara. Nikada ne stavljajte uredaj u
perilicu posuda. Spojite na uzemljeno

strujno  uticniste. Nepostivanje  ovog
zahtjeva moze dovesti do elektricnog
udara i teskih ozljeda. CISCENJE. Za
uklanjanje ostataka hrane, ocistite uredaj
mekom, neabrazivnom krpom |
neutralnim  deterdzentom tek nakon
iskljucivanja uredaja i odspajanja s
napajanja. Ne koristite metalne predmete
7a (iScenje. Proizvodac nije odgovoran za
nepravilnu upotrebu.

Ovaj uredaj je u skladu sa zahtjevima
Uredbe (EU) 2023/826.

Potrosnja energije u iskljucenom nacinu
rada (OFF) 0,4 W. Automatski ulazak u
iskljuceni nacin rada: aparat ne nudi
funkcije pripravnosti (standby) ili mrezne
pripravnosti. Kada proizvod ne obavlja
svoju glavnu funkdiju grijanja i iskljucen
je pomocu qumba za ukljucivanje/
iskljucivanje, ostaje u iskljucenom nacinu
rada s potrosnjom od 04 W. Uredaj
je od struje potpuno odspojen samo
izvlacenjem utikaca iz uticnice. Potrosnja
energije u nacinu pripravnosti: n/a. Ne
posjeduje nacin pripravnosti. PotroSnja
energije u mreznom nacinu pripravnosti:
n/a. Nije mrezni uredaj i ne posjeduje
Zicane niti bezicne mrezne prikljucke.
Aktivacija/deaktivacija bezitnog
prikljucka: n/a. Proizvod ne posjeduje
mreznu  funkcionalnost niti  beZicne
prikljucke. Napajanje: ima ugradeno
napajanje i ne zahtijeva vanjsko



napajanje.

Ne koristiti agresivna sredstva za ciScenje i/ili abrazivne
spuzve. Cuvati na suhom i cistom mijestu. Uvijek provjeriti
eventualnu prisutnost oStecenja, ureza, pukotina i
zamucenja koja mijenjaju izvorno stanje proizvoda i
ugrozavaju njegovu prikladnost za uporabu. Ne koristiti
proizvod ako je izmijenjen, ostecen ili deformiran. Koristiti u
skladu s predvidenom namjenom. Nepravilna uporaba Cini
proizvod neprikladnim za kontakt s hranom. Proizvodac ne
snosi odgovornost u sluaju nepravilne uporabe.

SASTAVNI DUJELOVI

1.Dr8ka

2.Gornje tijelo

3.Grijace reSetke

4.7elena lampica dostignute temperature
5.Crvena lampica za ukljucenje

6.Termostat

7.Plitica za prikupljanje masnoce tijekom pecenja
8.Donje tijelo

9.Polugica za otvaranje na 180°

PRIJE KORISTENJA

Procitati upute u ovom prirucniku i saCuvati za ubuduce.
Ukloniti dijelove ambalaze.

Kada se uredaj koristi po prvi puta preporucuje se oistiti
ploce vlaznom krpom i osusiti.

NAPOMENA: Tijekom prvog koristenja dolazi do ispustanja
dima. To je sasvim normalna pojava uzrokovana zastitnim
tvarima koje su nalaze na unutarnjim grijacima uredaja:
nestaje nakon par koristenja.

Za postizanje Sto boljih rezultata se preporuuje nauljiti
ploce kuhinjskim uljem koristeci papirnate ubruse.

UPUTE
Staviti uredaj na stabilnu vodoravnu povrsinu.

Ukopcati uredaj u struju: crvena lampica Ce se ukljuciti
ukazujudi na funkcionalan uredaj te zagrijavanje ploca
reSetke.

Pomocu termostata odaberite temperaturu za koristenje.
Kada uredaj dostigne Zeljenu temperaturu upaliti ¢e se
zelena lampica: staviti hranu za pripremanje i nastaviti sa
pelenjem.

Tijekom koristenja zelena lampica se gasi te ce se upaliti
samo za odrZavanje stalne temperature.

Gornja reSetka je pomicna i automatski se prilagodava visini
hrane.

Ovaj rostilj se moZe koristiti za:

-Zagrijavanje/Pecenje: biti ¢e dovoljno staviti hranu i
spustiti gornje tijelo pomocu drike;

-Tostiranje: biti ¢e dovoljno staviti hranu i spustiti gornje
tijelo pritiskom dr3ke;

-Rostiljanje: biti ¢e dovoljno istovremeno pritisnuti desnom
rukom polugu i drugom, sluZeci se drskom, okrenuti gornje
tijelo sve dok se uredaj ne otvori za 180°.

Nakon pecenja iskopdati uredaj iz struje i pricekati da se
ohladi kako bi se nastavilo s ¢iS¢enjem.

CISCENJE | ODRZAVANJE

Iskopcati iz struje i pricekati da se uredaj ohladi prije bilo
koje radnje ciscenja.

SAVJETI: Cid¢enje uredaja ce biti puno lakSe ako ga obavite
odmah nakon koristenja uredaja. Pricekati da se uredaj
sasvim ohladi

Za (idcenje koristenih ploca koristiti kuhinjski papir ili viaznu
krpu: ne koristiti kemijska ili abrazivna sredstva, ne pribor
koji bi mogao ostetiti povriinu ploca.

Tijelo uredaja treba cistiti iskljucivo vlaznom krpom.

Ne umakati uredaj u vodu ili druge tekucine.

Prije odlaganja uredaja pazljivo osusiti isti.



NOTE:




LEGENDA SIMBOLI
E - LEYENDA DE SIMBOLOS / P - LEGENDA DE SIMBOLOS GR - YTIOMNHMA XYMBOAQN / HR - LEGENDA SIMBOLA:

|'LJ| = Leggere il manuale
dell'operatore

E - Leer el manual del operador
P - Leia 0 manual do operador

R - AlaBéoTe 1o eyyelpidio Tou XelploTh
HR - Procitajte prirucnik za rukovanje

Ej = Smaltimento delle apparecchiature

elettriche ed elettroniche

|

E - Eliminacién de equipos eléctricos y electrénicos

P - Descarte de equipamentos elétricos e eletronicos

GR - Anppiyn nAekTpIkoU Kal NAEKTPOVIKOU £E0AIGHOU
HR - Odlaganje elektri¢ne i elektronicke opreme

= Osservare le avvertenze e le norme sulla sicurezza

E - Respete las advertencias y normas de seguridad

P - Respeitar os avisos e as normas de seguranca

GR - Tnpeite TI¢ TPOEIGOMOIRGEIC KAl TOUG KavovIoHoUS ao@aleiag
HR - Postujte upozorenja i sigurnosne propise



hi¢

Il simbolo del cassonetto barrato indica che il prodotto € soggetto alla raccolta differenziata. Per le sue caratteristiche tecniche il prodotto, se smaltito
impropriamente, puo rivelarsi dannoso per la salute e per I'ambiente. Per questo motivo il prodotto non deve essere smaltito insieme ai rifiuti solido
urbani. L'utente dovra pertanto conferire I'apparecchiatura giunta a fine vita agli idonei centri di raccolta differenziata dei rifiuti elettronici ed elettrotec-
nici, oppure riconsegnarla al rivenditore al momento dell'acquisto di una nuova apparecchiatura di tipo equivalente, in ragione di uno ad uno o conferirla
gratuitamente, in caso di prodotto di piccolissime dimensioni, presso i negozi che forniscono questo servizio. L'adeguata raccolta differenziata per I'awvio
successivo dell’apparecchiatura dismessa al riciclaggio, al trattamento e allo smaltimento ambientalmente compatibile contribuisce ad evitare possibili
effetti negativi sulla salute e sull’ambiente e favorisce il reimpiego e/o riciclo dei materiali di cui & composta I'apparecchiatura. Lo smaltimento abusivo
del prodotto comporta I'applicazione delle sanzioni previste della normativa vigente.

E - El simbolo del contenedor de basura tachado con un aspa indica que el producto esta sujeto a recogida selectiva. Debido a sus caracteristicas técnicas,
si el producto se elimina de forma indebida, puede resultar perjudicial para la salud y el medio ambiente. Por esta razén, el producto no debe eliminarse
junto con los residuos solidos urbanos. El usuario, por lo tanto, deberd depositar el aparato, cuando este llegue al final de su vida dtil, en los centros de
recogida selectiva de residuos de aparatos eléctricos y electronicos correspondientes, o bien entregarlo al distribuidor cuando compre un nuevo aparato
similar, a razon de uno por uno, o dejarlo gratuitamente, en caso de productos muy pequefios, en las tiendas que proporcionen este servicio. La adecuada
recogida selectiva para realizar el reciclaje del aparato en desuso, su tratamiento y eliminacion de forma compatible con el medio ambiente contribuye a
evitar posibles efectos negativos sobre la salud y el medio ambiente y favorece la reutilizacion y/o reciclaje de los materiales de los que estd compuesto
el aparato. La eliminacion ilegal del producto conlleva la aplicacion de las sanciones previstas en la normativa vigente.

P - 0 simbolo do contentor de lixo barrado indica que o produto é sujeito a recolha diferenciada. Devido as caracteristicas técnicas, o produto se elimi-
nado indevidamente, pode se tornar perigoso para a satide e meio ambiente. Por esta razéo o produto ndo deve ser eliminado junto com o lixo sélido
urbano. O usudrio devera portanto entregar o equipamento sem mais utilizacao nos centros de recolha especificos para lixo eletronico e eletrotécnico, ou
entdo entrega-lo ao revendedor no momento da aquisicdo de um novo equipamento de tipo equivalente, na proporcao de um a um ou entrega-lo gratu-
itamente, em caso de produtos de dimensdes muito pequenas, nas lojas que oferecem este servico. A recolha diferenciada adequada para a entrega em
seguida do equipamento inutilizavel a reciclagem, ao tratamento e a eliminacdo ambiental compativel contribui a evitagdo de possiveis efeitos negativos
para a salide e o meio ambiente e favorece a reutilizacao e/ou a reciclagem dos materiais com os quais & composto o equipamento. A eliminagao abusiva
do produto comporta a aplicacdo das sangées previstas pela normativa vigente.

GR - To akupwpévo a0pBONO KGOOU KTIOPPLUKATWY LTIOBELKVUEL OTL TO TIPOIOV UTIOKELTOL T avakOKAWGM. Tex Tor TERVIKG YOPAKTNPLOTIKG TOU, TO
TIPOiGV, £dv dev amoppLeBel owoTa, umopel var elvart emikiviuvo yux TV vyelo paig koL To TepLB&NAOV. Mot To Adyo auTd, To TIPoidv dev Trpémel vax
omoppiTTETAL POTL P To OTePed ATIkG ArTOBANTG. Kormdt GuvETTEL, N XpROTNG Box TIPETEL VO PETHQEPEL TAY GUGKELY OTO TENOG TNG AELTOUPYLKNAC
Twhg ™G € KATGMNAX SLXPOPOTIOUEVK KEVTPK GUNAOYAG YLo NAEKTPOVLKEG GUTKEVEG KOt NAEKTPO-TEXVIKK ATOBNNTA, 1 V& TNV EMOTPEWEL OTOV
ALGVOTIWANTA KaTé TNV otyOpd LG VEXC GUOKEVAC LO0BUVAOU TOTIOU, N VX TV KTTIOdWTEL dwpedv, gt TepITITWON TIOND HLpKWV dLXaTGOEWY OF
KXTOOTAUGT TIOU TIRPEXOLY GUTH TNV UTMPETta. H kaToMnAN EexwpLoTh GUNAOYA YL TV eTEELTA TIpowBnan oTnV avakOkAwon, emeEepyacia
kot TEpBOMNOVTIKG GuPBXTA SL&Beam GUMBGMAEL 0TIV BTTIOQLYA KPVNTIKWV ETILTITWOEWY YL TO TEpLBAANOV KoL TNV Lyelor kot Tipowdel T
ETOVAXPNOLHOTIOMON 1 / KoL avakOKAWOT TWv UKWV TI0L GTpTiCouv Tov EE0TIALGHO. Maipévopn Groppuyn Tou TTPOIOVTOC GTTO ToV LBLOKTATA
GUVETTRYETOL TNV EQXPUOYN TWV SLOLKNTLKWOV KUPWIELWV TIOL TIPOBAETIOVTAL AT TO VOO.

HR - Oznaka prekrizene kante za otpad oznacava da je proizvod namijenjen za odvojeno prikupljanje otpada. Zbog svojih tehnickih karakteristika, ako
proivod nije pravilno odloZen, moZe biti opasan za zdravlje i okolis. Zbog toga proizvod ne smije bit odlozen zajedno s gradskim otpadom. Korisnik
treba odloZiti nefunkcionalni uredaj u odredeni centar za odvojeno prikupljanje elektronskog i elektrotehnickog otpada, ili predati prodavacu u trenutku
kupnje novog proizvoda istog tipa ili predati bez placanja dodatnih troskova, u slucaju proizvoda malih dimanzija, u centrima koji nude ovaj tip usluge.
Adekvatno odvojeno prikupljanje otpada za naredno recikliranje odbacenih uredaja, za tretiranje i odlaganje u skladu s okoliSem doprinosi izbjegavanju
negativnog utjecaja na zdravlje i okolis te pomaze za naknadno koristenje i/ili recikiranje materijala od kojeg se sastoji uredaj. Neprimjereno odlaganje
proizvoda stvara komplikacije te sankcije predvidene vaze¢im odredbama.
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